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Anfrage der FWG-Ortsbeiratsfraktion 
Kita Ausbau und Betreuungssituation für Kinder in Tageseinrichtungen im 
Ortsbezirk Gartenstadt 
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Herrn Ortsvorsteher o.V.i.A. 
Andreas Rennig 
Königsbacher Str. 14 
 
67067 Ludwigshafen 
 
 
 Ludwigshafen, 05.01.2022 
 
nachrichtlich: Frau Joanne Mockenhaupt o.V.i.A., Stadtverwaltung Ludwigshafen, Rathausplatz 20, 

67059 Ludwigshafen 
 
ANFRAGE der FWG Fraktion zur Sitzung des Ortsbeirates Gartenstadt am 23.02.2022: 
Kita Ausbau und Betreuungssituation für Kinder in Tageseinrichtungen im Ortsbezirk Gartenstadt 
 
Sehr geehrter Herr Rennig, 
 
in der Stadtratssitzung am 25.10.21 wurden die Auswirkungen des neuen Kita-Zukunftsgesetz erläu-
tert. Hierbei ging es um unbesetzte Stellen, die durch die neuen Personalschlüssel eine bessere Quali-
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tät der Betreuung eigentlich sicherstellen sollen. Können diese Stellen nicht besetzt werden resultiert 
hieraus im Umkehrschluss, dass bis zur Besetzung nicht alle geplanten Betreuungsplätze realisiert 
werden können. 
 
Die Frage wie viele Betreuungsplätze nicht besetzt werden können wurde in der Verwaltung mit der 
Antwort, dass die freien Stellen sowohl Arbeitsplätze im Regelbereich als auch Stellen aus dem Sozi-
alraumbudget beinhaltet, die nicht direkt einen Einfluss auf die Belegung von Plätzen haben z.B. die 
Stellen für Interkulturelle Fachkräfte nicht beantwortet.  
Des Weiteren wurde als Begründung aufgeführt, dass es je Alterskohorte unterschiedliche Personal-
schlüssel gibt, so dass eine detaillierte Zuordnung der Stellen zu einer Alterskohorte erfolgen muss. 
Dies war kurzfristig nicht möglich, weshalb dem Rat und den Bürgern eine genaue Zahl der nicht rea-
lisierten Plätze zum momentanen Zeitpunkt -Ende Oktober- nicht benannt werden konnte.  
Wir haben Verständnis dafür, wenn im Fachbereich fast ein halbes Jahr nach Inkrafttreten des neuen 
Gesetzes damals kein stadtweiter Überblick erarbeitet wurde. Aus diesem Grund bitten wir rein den 
Blick auf den Regelbereich zu legen und das Sozialraumbudget auszuklammern und die Beantwor-
tung der nachfolgenden Fragen auf unseren Ortsbezirk zu begrenzen. Den Bürgerinnen und Bürgern 
im Stadtteil wird milder Beantwortung ein aktueller Überblick gegeben, wie es um die Betreuungssi-
tuation in der Gartenstadt steht.  
 
Wir bitten um Beantwortung der folgenden Fragen: 

1.) Wie viele Personalstellen im gesamten Kita-Bereich im Ortsbezirk Gartenstadt (trä-
gerübergreifend) sind zurzeit unbesetzt?  

2.) Wie viele Betreuungsplätzen können deshalb nicht realisiert werden? 
3.) Wie viele Kitas decken noch den Ganztagsbedarf der Eltern (7- 17 Uhr) ab, wie viele 

Kitas decken Randzeiten ab?  
4.) Wie wird dieser Bedarf zukünftig gedeckt werden? 

 
Weiter möchten wir um Erstellung eines Sachstandsbericht für den Kita-Ausbau in der Gartenstadt 
bitten und zusätzlich um Beantwortung der weiteren Fragen: 
 

5.) Gibt es weitere Planung neben dem Volkshaus und der Erweiterungen von bestehen-
den Kitas weitere Einrichtungen zu bauen? Wenn JA an welchen Plätzen? 

6.) Kann sich die Stadtverwaltung vorstellen eine naturnahe Kita / Wald-Kita in unmittel-
barer Nähe zum Maudacher Bruch im Ortsbezirk der Gartenstadt zu errichten? 

7.) Ist das Grundstück neben dem Dr. Hans Bardens Haus (Alten- und Pflegeheim) in der 
Kallstadter Str. im städtischen Besitz? 

 
Wir bedanken uns für die Beantwortung der Fragen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Hans Arndt 
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